



有序撤离到安全地带

汾阳:三岁幼童街头迷路 交警群众帮寻家人

本报讯 (记者 温元元) 近日,家住汾阳市建昌社区的市民王女士将一面写有“危机之时伸援手,热情助人暖人心”的锦旗送到汾阳交警大队骑警一中队中队长张培忠手中,真挚地感谢张培忠乐于助人、为迷路儿童找到家人的举动。

4月21日下午6点半,在汾阳市文峰路泰洁干洗店附近,一名小男孩正独自走在马路上,周围没有其他人跟随,这一幕被下班回家的汾阳市公安局交警大队骑警一中队民警张培忠与热心群众看到。此时,马路上车流量很大,考虑到小男孩的安全,张培忠走到小男孩身边询问情况。小男孩大约3岁左右,嘴里叨叨着想要找妈妈,又说不出家人信息,张培忠觉得小男孩大约是迷路了,张培忠一边安抚孩子情绪,一边与热心群

众四处打听是否有人正在寻找孩子,由于孩子年龄太小,民警未能从孩子口中得到其家人的线索,于是张培忠与太和桥派出所取得联系,希望派出所民警能帮助孩子找到家人。这时,一名群众跑过来称自己是孩子亲属,并立即拨打联系电话联系了孩子妈妈。

几分钟后,孩子的妈妈急匆匆赶来,激动地握着民警的手表示,自己在小南关附近带着孩子跟朋友聊天,孩子在旁边玩耍,没想到他一个人越跑越远,一眨眼就不见了,幸亏有热心群众和公安交警帮助,孩子才平安无事。

汾阳交警提醒市民:家长们一定要看好自己的孩子,特别是年纪较小的孩子,要随时确保孩子在视线范围内,同时要教会孩子记住家人基本信息和联系方式,一旦孩子不慎走失,要学会向周围人求助。

孝义:醉酒男子睡路边 民警热心送回家

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧) 近日,孝义市一名醉酒男子睡卧路边,梧桐派出所民警及时救助,将其安全送回家,受到群众一致好评。

5月17日晚21时许,该所接110指令称:报案人称辖区发生纠纷。接警后,值班民警迅速出警到达现场,找到了躺在某店门口昏睡的男子。经检查,该男子生命体征正常,身体散发浓浓酒味,初步判断其处于醉酒状态。民警轻拍浑身酒气的醉酒男子,试图叫醒该男子与其沟通,数分钟后该男子慢慢清醒,民警立即将他扶起。为防止发生意外,民警尝试与其交谈,经询问得知

该男子的姓名和居住地,随后民警将其搀扶上车并安全护送回家交于其母亲。

醉酒男子母亲看见其安然无恙回到家中,激动地握住民警一再道谢,民警临走时也对醉酒男子万般叮嘱,出去聚餐一定要适量喝酒,注意安全。

民警提醒:饮酒一定要掌握好度,不要过量,喝酒人士千万不要出现“醉卧街头”的情况,避免给自己和家人造成不必要的损失。外出饮酒时,朋友最好将醉酒人员安全送回家中,避免发生意外。如因醉酒触犯法律的将会被依法追究法律责任。



学用灭火器

离石消防走进校园 师生共学应急知识

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 曹晋) 为进一步深化学校师生防灾减灾意识,推广防灾减灾知识和自防自救技能,

增强学校师生对消防安全的关注度,近日,离石区消防救援大队深入辖区东关小学开展消防培训及应急疏散演练。

培训中,大队宣讲员结合近年来发生的校园火灾案例,用通俗易懂的语言为师生讲解如何正确拨打火警、校园防火常识、初起火灾扑救、如何正确进行火场逃生等消防安全常识。

随后,一声模拟警报声的响起,各班学生在消防救援人员和老师的带领下用湿毛巾捂住口鼻、弯腰低头,沿着疏散楼梯有序快速撤离到操场安全地带,学生们安全到达操场后,班主任迅速清点人数,以防人员滞留火场。

在灭火体验环节,消防宣讲员和中华志愿者协会应急救援志愿者一同向全校师生讲解演示了灭火器扑救初期火灾的动作要领,进行了实操演示,全体师生认真聆听并进行了实操体验,切实提升了全体师生的自防自救能力,营造了浓厚的消防安全教育氛围。

方山交警组织交通志愿者开展交通安全宣传活动

本报讯 近日,方山县公安局交警大队组织县新时代文明实践交通文明志愿服务中队志愿者走进村庄开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警带领交通志愿者们来到辖区圪洞镇后东旺坪村,以“一盔一带”为主题,通过流动宣传车播放事故案例,发放宣传资料等方式,面对面向群众讲解三轮车违法载人、酒驾醉驾、超员超载、不系安全带以及不戴安全头盔等行为带来的严重后果,教育引导群众知危险会避险,安全文明出行,自觉养成遵守交通规则的良好习惯,做到安全驾驶,文明出行。

通过此次宣传活动,进一步增强了农民朋友们的交通安全法治意识和文明交通意识,形成了人人抵制交通违法、人人践行文明交通、全社会共建共享文明交通的良好风尚。

(张利锋 马建忠)



孝义梧桐派出所及时阻止一起网络诈骗案

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧) 近日,孝义市梧桐派出所及时阻止一起电信诈骗案。

5月17日,刘某某来到梧桐派出所称其儿子让其来派出所。经了解,刘某某浏览某购物APP时看到一宣传广告上赫然写着免费领取四个字,便点进去进行领取,随后对方以需支付

加工费为由要求继续付款。刘某某询问其儿子,其儿子认为父亲可能遇到了电信诈骗,劝阻父亲不成遂让其向公安部门咨询。刘某某来到派出所后支吾其词,不愿向值班民警透露详细信息,对民警所讲解的诈骗手段、反诈套路半信半疑。后经过民警与“客服”多番周旋,不法分子最终露

出了马脚,用优惠、恐吓等多种手段威逼利诱当事人付款。当事人看到短信后幡然醒悟,并对民警连连感谢。随后值班民警为当事人下载安装了反诈APP,并开启了短信预警、电话预警等功能。

孝义警方提醒:越来越多的老年人用上了智能手机,但防范诈骗的意识

与知识却还有所欠缺。有些不法分子利用老年人群体关注个人健康、信息检索能力弱、渴望情感关怀等特点,巧立名目、实施诈骗。家属应多关怀并向老年人宣传反诈知识,告诫老年人购物选择正规平台。国家反诈APP这个软件不要卸,96110这个电话必须接。

文水公安成功打掉涉案金额四千万的“跑分”团伙

本报讯 (记者 温元元) 近日,文水县公安局反电诈中心民警经过缜密侦查、周密部署,成功将4名涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人抓获。

经查,自2020年以来,犯罪嫌疑人岳某、侯某等人在文水县城内某小区搭建“跑分”工作室,在明知

上游资金是电信网络诈骗违法资金的情况下,仍然使用自己或亲属的银行卡帮助转移违法资金,涉案金额4000余万元,获利500余万元。

目前,该4名犯罪嫌疑人已被文水县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

